



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 ноября 2013 года, № 214 (5858)

Пятница

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в резиденции Оксарой 31 октября принял сопредседателя Узбекско-Китайского межправительственного комитета по сотрудничеству, члена Политбюро ЦК КПК Мэна Цзяньчу



В начале встречи глава нашего государства отметил, что на сегодняшний день узбекско-китайские отношения, основанные на принципах стратегического партнерства, дружбы, равноправия и взаимного уважения, динамично развиваются по всем направлениям сотрудничества.

Достигнутый высочайший уровень отношений еще раз наглядно подтвердился во время состоявшихся государственных визитов Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в КНР в июне 2012 года и Председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан в сентябре текущего года. По результатам обоих визитов были заключены договоры и соглашения по 50 совместным проектам на общую сумму более 20 миллиардов долларов, что закладывает надежную базу для дальнейшего расширения экономического сотрудничества.

На встрече подчеркивалось, что главными направлениями деятельности Узбекско-Китайского межправительственного комитета по сотрудничеству являются даль-

нейшая реализация подписанных документов и достигнутых договоренностей, сохранение и поддержание мощного импульса, который руководители обеих стран придали развитию двусторонних отношений.

Устойчиво растут объемы взаимного товарооборота, которые за последние два года увеличились почти в два раза. Узбекистан обеспечивает поставки на китайский рынок хлопкового волокна, минеральных удобрений, природного газа, цветных металлов и других стратегических товаров. Наряду с этим в рамках Программы сотрудничества в несельскохозяйственной и высокотехнологичных сферах реализуются меры по дальнейшей диверсификации и расширению номенклатуры взаимной торговли.

Одним из приоритетных направлений является сотрудничество в сфере энергетики, ярким примером которого стала реализация крупнейшего регионального проекта — строительство газопровода Узбекистан-Китай. На сегодняшний день введены в эксплуатацию и успешно работают пер-

вые две нити газопровода, в следующем году намечено завершить строительство третьей нити газопровода и приступить к реализации проекта по строительству четвертой нити.

Динамично развивается инвестиционное взаимодействие. Сегодня Китай — один из крупнейших инвесторов в экономику Узбекистана, объемы освоенных инвестиций КНР превысили 6,5 миллиарда долларов. Сегодня в Узбекистане функционируют 488 предприятий с участием китайских инвесторов, открыты представительства крупнейших компаний.

Компании КНР осуществляют разведку нефтегазовых месторождений на перспективных блоках, участвуют в реализации важнейших инвестиционных проектов, в том числе строительства второй очереди Кунградского содового завода, Дехканабдского завода калийных удобрений (II этап) и других крупных объектов. Китайская сторона с ответственностью относится к реализации новых крупных проектов, в частности, строительства Мубарекского газохимичес-

кого комплекса, комплекса по производству ПВХ, каустической соды и метанола на ОАО «Навоизазот», а также нового энергоблока мощностью 150 МВт на Ангренской ТЭС и других проектов.

Особое значение имеет развитие созданной в текущем году специальной индустриальной зоны «Джизак», на территории которой китайским инвесторам предоставлены благоприятные условия и преференции. Уже сегодня в СИЗ «Джизак» начато производство мобильных телефонов, современных строительных материалов и другой высокотехнологичной продукции, в том числе на экспорт, китайские компании приступили к реализации 14 соглашений о создании новых производств с привлекаемыми прямыми инвестициями из КНР в объеме 30 миллионов долларов.

Важным направлением двустороннего сотрудничества является финансовая поддержка реализации совместных инвестиционных проектов, в том числе через Государственный банк развития Китая и Эксимбанк КНР.

В рамках состоявшихся в Ташкенте заседания Узбекско-Китайского межправительственного комитета по сотрудничеству и отдельных заседаний в семи подкомитетах были выработаны конкретные предложения по дальнейшему расширению торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия, культурно-гуманитарного и научно-технического сотрудничества, а также в сферах транспорта, сельского хозяйства, туризма и финансового сотрудничества.

На встрече в резиденции Оксарой были также обсуждены вопросы развития сотрудничества в сфере укрепления региональной безопасности.

Мэн Цзяньчу выразил искреннюю признательность Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову за теплый прием и предоставленную возможность обсудить приоритеты дальнейшего развития растущего сотрудничества двух стран.

УзА.

Фото Сарвара УРМОНОВА.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Реальные выводы и призыв к миру

Выступление Президента Узбекистана Ислама Каримова на заседании Совета глав государств СНГ изучается с огромным интересом

Каждое выступление Президента Узбекистана, касающееся региональных и международных проблем, вызывает огромный интерес в мировом сообществе. Изложенные в них практические выводы и предложения служат основой для обеспечения мира и безопасности не только в нашей стране, но и во всем мире, являются фундаментом для развития сотрудничества.

Узбекистан с первых дней достижения независимости проводит последовательную миролюбивую политику. В нашей стране создана эффективная система обеспечения мира и спокойствия. Конституция Республики Узбекистан, законы «Об обороне», «О борьбе с терроризмом», «О противодействии легализации доходов, полученных от преступной деятельности, и финансированию терроризма», «Об утверждении Концепции национальной безопасности Республики Узбекистан», «Об утверждении Концепции внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан» и ряд других законодательных актов служат правовой основой для обеспечения стабильности в стране, гражданского и международного согласия.

Внешняя политика нашей страны основана на приоритете национальных интересов, соблюдении норм международного права, принципах мирного решения спорных вопросов. Сотрудничество с иностранными государствами строится на основе взаимного доверия, равенства, заинтересованности. Благодаря твердой приверженности данным принципам, действиям по укреплению в мировом масштабе мира и стабильности, развитию международного гуманитарно-культурного сотрудничества, предотвращению экологических проблем авторитет нашего государства в мире постоянно растет.

Одна из инициатив Ислама Каримова, вызвавшая большой интерес в международном сообществе, — идея превращения Центральной Азии в зону, свободную от ядерного оружия. 8 сентября 2006 года в городе Семипалатинске Казахстана руководители пяти стран нашего региона подписали соответствующий договор. Это стало серьезным вкладом

в обеспечение глобальной ядерной безопасности.

Президент Узбекистана еще в начале 90-х годов прошлого века подчеркнул, что терроризм и экстремизм распространяются в мировом масштабе и всем государствам нужно бороться против них сообща.

Сегодня, наблюдая за террористическими актами, совершаемыми в разных странах, можно убедиться в том, что это зло распространилось на всех континентах. Терроризм и экстремизм в разных регионах проявляются в различных формах. По мнению международных экспертов, различный подход государств к террористическим и экстремистским организациям является одним из основных факторов их живучести. Поэтому, когда в одной стране принимаются серьезные меры по борьбе с этим злом, в другой эти организации действуют почти беспрепятственно.

В этой связи Президент Узбекистана в своем выступлении особо отметил необходимость **совместных упреждающих действий по созданию атмосферы неприятия** терроризма и экстремизма в любых их формах и проявлениях, выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению и распространению этих опасных угроз.

Это реальные выводы из истории, глубокое осознание сути проблемы и правильная оценка ситуации. Так, если терроризм и экстремизм не знают национальных границ, то и борьба с ними должна проводиться на глобальном уровне.

Узбекистан изначально сторонник содействия установлению мира в Афганистане. Глава нашего государства в 1993 году на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН призвал к решению афганского конфликта с помощью мирового сообщества. В 1995 году на 50-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Ислам Каримов выдвинул предложение о наложении международного эмбарго на ввоз оружия в Афганистан и отметил, что необходимо прекратить вмешательство во внутренние дела этой страны извне, предложил модель создания коалиционного правительства в Афганистане.

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Рост авиаперевозок

по итогам деятельности за девять месяцев нынешнего года достигнут коллективный НАК «Узбекистон хаво йуллари». Экипажами авиакомпании выполнено более 18,5 тысячи рейсов, перевезено свыше 2 миллионов пассажиров и 30 тысяч тонн груза, включая платный багаж. Увеличение числа перевезенных пассажиров более чем на пять процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года достигнуто в основном за счет роста авиаперевозок по направлениям дальнего зарубежья — на 10,5 процента и в страны СНГ — на 4,3 процента.

Выставка товаропроизводителей

под названием «Строительство и строительная индустрия» прошла в Нукусе. Десятки предприятий, созданных в Каракалпакстане за годы независимости, представили на ней востребованную на строительном рынке продукцию, ассортимент которой постоянно расширяется. Итогом выставки стало подписание почти 50 договоров о взаимном сотрудничестве между предприятиями стройиндустрии.

Реализация проекта

по выпуску хлебобулочной продукции способствовала созданию дополнительных рабочих мест в городе Жума Пастдаргомского района Самаркандской области. На эти цели ОАО «Жума элеватори» направило свыше 300 миллионов сумов. По мнению его руководителя Арала Пулатова, 18 молодых специалистов успешно управляют высокотехнологичным современным оборудованием. В будущем планируется обеспечить занятость еще десяти человек.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Цель — олимпийское «золото» в Рио-де-Жанейро

Я ИСПЫТАЛ огромную радость и гордость, узнав, что указом Президента членом национальной сборной Узбекистана, добившимся высоких результатов на чемпионате мира по тяжелой атлетике в польском городе Вроцлаве, присвоены почетные звания «Узбекистон ифтихори» и «Заслуженный спортсмен Республики Узбекистан».

Признаюсь, борьба на вроцлавском помосте была очень и очень сложной, за победу вели спор более 300 атлетов из 59 стран. Нашу страну представляли восемь спортсменов, и вся наша сборная выступила достойно, заняв четвертое место в общекомандном зачете.

Четверо узбекских штангистов Марина Сысоева, Руслан Маркаров, Махлиб Тогаева и Манзурахон Мамасолиева в своих весовых категориях вошли в десятку лучших спортсменов мира. Чемпион Азии Улугбек Алимов завоевал серебряную медаль в толчке и бронзовую

награду в сумме двоеборья. Мне же удалось выиграть три золотые медали — в толчке и рывке, а также в сумме двоеборья.

Вдвойне приятно, что это первое «золото» чемпионов мира в истории узбекской тяжелой атлетики! И это результат огромного внимания, уделяемого главой государства развитию спорта, глубоко продуманной политике по воспитанию физически здорового и духовно богатого подрастаю-

щего поколения, созданию всех необходимых условий для проявления молодежи своих способностей.

Горжусь тем, что являюсь ровесником независимости. Я родился в ноябре 1991 года. Свою первую победу на международных соревнованиях одержал в 2009 году на чемпионате континента среди юниоров. В 2011 году на чемпионате мира (уже среди взрослых) во Франции завоевал серебряную награду в толчке. В прошлом году стал чемпионом Азии в Южной Корее, а на летних Олимпийских играх в Лондоне вошел в четверку сильнейших.

Уданным для меня оказался нынешний 2013 год. Сначала выиграл чемпионат нашей страны, затем первенство континента.

4

СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан — Чехия: курсом взаимовыгодного партнерства

ВЧЕРА в Ташкенте состоялось седьмое заседание совместной узбекско-чешской межправительственной комиссии по экономическому, промышленному и научно-техническому сотрудничеству. Мероприятие организовано в рамках пребывания в нашей стране делегации деловых кругов Чешской Республики во главе с заместителем министра промышленности и торговли Миланом Говорком.

В ходе заседания участники были ознакомлены с перспективами двустороннего сотрудничества в разных секторах экономики, инвестиционным потенциалом Узбекистана и возможностями инвестиционного сотрудничества, в том числе в рамках СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен», где созданы максимально благоприятные условия для инвесторов.

2

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Школа истинной демократии

ИСПОКОН веков махалля была очагом передаваемых из поколения в поколение национальных ценностей, она олицетворяла собой образ жизни и мышления нашего народа. Все лучшие обычаи и традиции — сохранение в обществе атмосферы доброты и взаимного согласия, проявление милосердия к тем, кто нуждается в поддержке, проведение хашаров, свадебных обрядов и иных мероприятий на основе совета и взаимопомощи — формировались прежде всего в махалле.

В годы независимости этот уникальный институт, который не признавался советской идеологией и не входил в систему управления обществом, был возрожден и получил развитие. Узбекистан под руководством Президента Ислама Каримова избрал путь построения правового демократического государства и сильного гражданского общества. Важной составляющей политики, направленной на создание основ национальной государственности с учетом общепризнанных в мире норм и принципов, стало развитие института махалли. Повышение авторитета махалли было

определено в качестве приоритетной задачи, имеющей не только социально-экономическое, но и политическое, воспитательное, духовное значение. Исходя из этого поэтапно осуществлялись широкомасштабные меры по формированию необходимых условий для ее становления надежной и действенной силой в развитии гражданского общества.

Создание правовых основ института махалли, их совершенствование в соответствии с требованиями времени стали важным фактором в укреплении и повышении статуса этой уникальной структуры, являющейся

неотъемлемой частью политической, экономической, духовной жизни нашего общества.

По инициативе главы государства был принят ряд актов законодательства с целью определения места и роли органов самоуправления граждан, расширения их полномочий. Так, в статье 105 Конституции Республики Узбекистан — впервые в истории национальной государственности — было закреплено, что органами самоуправления в поселках, кишлаках и аулах, а также в махаллях городов, поселков, кишлаков и аулов являются сходы граждан.

3

Импортозамещение: ВЫИГРЫШ ОЧЕВИДЕН



С КАЖДЫМ днем все больше и больше посетителей у многочисленных стендов общей экспозиции VII Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи (МПЯКБ).

Из-за наплыва посетителей, которые интересуются продукцией того или иного производителя или уже оформляют договоры на ее приобретение, в некоторых стендах нелегко даже пройтись. — Извините, но времени на интервью совсем нет, — говорит директор ООО «Cranes and Special Trucks» Бахтиёр Карабаев. — Сами видите, сколько желающих ознакомиться или купить производимую нами на базе автомобиля Самаркандского автозавода «Исузу» спецтехнику: автокраны, бензовозы, поливомоечные машины и т. д. За два дня уже заключено около 50 договоров и их количество неуклонно растет. К тому же, достигнуто немало договоренностей о том, что мы проведем переговоры и оформим контракты позднее.

Хороших результатов по итогам участия в промышленном форуме ожидают и в ООО «Chirchiq teplodar servis».

— Мы первый раз принимаем участие в международной ярмарке и видим, что предлагаемые нами водогрейные котлы и авто-

номные блочные котельные пользуются хорошим спросом, — отмечает генеральный директор предприятия Эльдар Гафаров. — Из уже подписанных договоров выделю три наиболее крупных — с двумя территориальными подразделениями АК «Узтрансгаз» и Узметкомбинатом. О том, что наша продукция пользуется спросом у тех, кто хочет наладить автономные системы отопления и горячего водоснабжения, говорит то, что если за прошлый год нами произведено продукции на 1,2 миллиарда сумов, то уже за десять месяцев нынешнего этот показатель, как подсчитали, составил два миллиарда сумов и до конца года он будет еще выше. наших клиентов, судя по их отзывам, привлекает не только то, что мы предлагаем продукцию не хуже импортных аналогов и в 1,5-2 раза дешевле, но и то, что мы помогаем с комплектацией, проводим монтаж, пусконаладочные работы, обеспечиваем сервисное обслуживание и ремонт. Так что если учесть заказы, которые мы оформили и еще оформим на этой ярмарке, работы у нас на

будущий год хватит с лихвой...

В этом и заключается одна из основных целей форума отечественных производителей — представить широкий спектр продукции, освоенной в рамках локализации и импортозамещения, которая ни в чем не уступает тому, что предлагается зарубежными компаниями, но которая приобретается не за валюту, а за сумы и значительно ниже по цене.

— И это еще не все, — дополняет заместитель директора ДП «Наманган резинопласт» Ильхом Рахматуллаев. — Клиентам, которые приобретают клиновые ремни и конвейерные ленты, освоенные нами в рамках импортозамещения, не нужно искать и тратить валютные средства. Ко всему отпадает необходимость оформления множества документов на импорт продукции, прохождения таможенных процедур. Значительно сокращаются и транспортные расходы. Так что мы помогаем отечественным потребителям приобрести нужную продукцию и при этом экономить и средства, и время. С кем подписали договоры за прошедшие два дня? Например, с НГМК, АГМК, ОАО «Узбекуголь», несколькими кирпичными заводами и дру-

гими предприятиями. А клиновые ремни пользуются спросом у фермеров, использующих сельхозтехнику. Так что и у нас на будущий год заказов хватает.

Эффект от локализации и импортозамещения значителен. По данным статистики, за январь—сентябрь нынешнего года по 1 089 проектам локализации в стране произведено продукции на сумму около 8,7 триллиона сумов, что в 1,4 раза больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В результате расчетный эффект импортозамещения увеличился почти вдвое и составил более 4 миллиардов долларов. Этот эффект значителен не только в масштабах республики, но и отраслей экономики. В частности, на презентациях, проведенных в рамках нынешней МПЯКБ НХК «Узбекнефтегаз», отмечалось, что за счет закупки необходимой продукции у налаживших ее выпуск отечественных производителей доля импорта в производстве Национальной холдинговой компанией товарной продукции в нынешнем году составил 3,3 процента, тогда как в 2008 году этот показатель составил 14,4 процента.

— Реализация проектов по локализации на многих

предприятиях республики дает очень многое, — делится начальник отдела оптимизации импорта Навоийского горно-металлургического комбината Дилорам Бахрарова. — В том числе для обеспечения деятельности такого огромного и сложного производственного комплекса, каким является НГМК. За два дня мы заключили с отечественными производителями 78 договоров на приобретение импортозамещающей продукции на 323 миллиарда сумов. По ним нам поставят химическую и электротехническую продукцию, транспортные средства и многое другое, в чем нуждаются многочисленные подразделения комбината. При этом, естественно, достигается значительная экономия валюты и других средств, которые необходимы для приобретения аналогичной продукции по импорту.

Как показывает экспозиция VII Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи, объем и перечень импортозамещающей продукции, выпускаемой в республике, год от года растет. Важную роль в этом играют и современные, высокотехнологичные предприятия, созданные благодаря благоприятному инвестиционному климату в свободных экономических зонах. Например, ДП «Polipropilen Quvurlari», организованное в СИЭЗ «Навои», представляет полиэтиленовые трубы и фитинги для напорных трубопроводов, а также полипропиленовые трубы для горячего и холодного водоснабжения и систем отопления.

Набирает обороты и СИЗ «Ангрен», где уже реализовано немало инвестиционных проектов. В частности, привлекает внимание стенд СП «EGL-NUR», выпускающего энергосберегающие светодиодные лампы для уличного освещения. А ИП «JUN LONG Industrial», на котором из бурого угля Ангренского месторождения изготавливают угольные брикеты и отопительно-варочные печи, демонстрирует свою продукцию на открытой демонстрационной площадке. Причем для наглядности к печи подсоединены батареи для отопления помещений. Учитывая приближение зимы, понятно повышенное внимание к продукции этого производителя из СИЗ «Ангрен», особенно со стороны сельчан...

VII Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа продвигают свою работу. Растет число заключенных в рамках этого крупного мероприятия договоров. Например, по предварительным данным, только за первые два дня промышленного форума НХК «Узбекнефтегаз» подписано 184 договора на 320 миллиардов сумов, а ГАК «Узбекнефтогаз» 200 договоров на более чем 90 миллиардов сумов. Активную работу по подписанию соответствующих документов, в том числе и экспортных контрактов, ведутся предприятиями и других отраслей экономики. А это — важный фактор их дальнейшего развития.

Сергей ЛИ, наш корр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Проекты В поддержку Женщин

В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ Комитета женщин Узбекистана особое место занимает международное сотрудничество. Так, совместно с агентством «ООН-Женщины», Фондом сберегательных касс Германии, ЮНФПА, Глобальным фондом по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией реализовано несколько проектов. Они направлены на содействие обучению сельских женщин основам предпринимательской деятельности, обеспечению их занятости, повышению доходов и благосостояния. В рамках этих проектов созданы консультативные центры, оказывающие услуги по развитию бизнеса, также проводилось множество семинаров-тренингов с целью повышения информированности женщин.

На днях состоялась церемония, посвященная началу очередного проекта «Новые программы социальной помощи по расширению возможностей получения дохода для уязвимых семей». Национальными партнерами Комитета женщин в его реализации являются Государственный налоговый комитет, фонд «Махалла», ОАКБ «Микрокредитбанк» и Ассоциация деловых женщин «Тадбиркор аёл», а международными партнерами — Агентство торгово-промышленной, ремесленной и сельскохозяйственной палаты Милана «Формапер» (Италия), «Фонд социальных инноваций» (Литва), Ассоциация «Женщины за диалог и образование» (Испания).

— Целью проекта является повышение экономического благосостояния социально уязвимых слоев населения, а также укрепление потенциала общественных организаций в этом направлении, — говорит главный специалист Комитета женщин Д. Алимджанова. — Он рассчитан на 22 месяца, для реализации отобрано 5 пилотных махаллей в городе Ташкенте, Ташкентской и Сырдарьинской областях. В задачи проекта входит обзор ситуации на местах и выработка рекомендаций по развитию женского предпринимательства, проведение учебных тренингов для представителей отобранных махаллей, Комитета женщин и других общественных организаций с целью повышения их потенциала, укрепление сотрудничества государственных и общественных структур. В рамках осуществления проекта планируем запустить новую форму работы — создадим «информационные окна» для предоставления информационных, образовательных и консалтинговых услуг населению по предпринимательству и микрокредитованию. В целом предусмотрено обучить навыкам ведения предпринимательской деятельности около 600 женщин и молодежи. Не менее 120 из них получат практическую помощь в разработке бизнес-планов и открытии своего собственного дела, получении льготных микрокредитов. А «информационные окна» помогут получить информацию не только женщинам-участницам проекта, но и всем желающим заняться бизнесом. Здесь же на месте можно будет узнать о созданных в нашей стране условиях и возможностях для предпринимателей, нормативно-правовой базе, правилах регистрации своего предприятия, порядке получения льготного кредита. Для этого не обязательно приезжать в центр, а значит, будут сэкономлены время и средства.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

Машкура ЗАХИДОВА.

Реальные выводы и призыв к миру

1 В 1997 году главой Узбекистана было выдвинуто предложение о создании контактной группы «6+2» для решения афганской проблемы, в 2008 году на Бухарестском саммите НАТО — о создании контактной группы «6+3» под эгидой ООН.

На сегодняшний день большинство стран мира признают, что конфликт в Афганистане нельзя решить с помощью военной силы.

Президент Узбекистана в своем выступлении в Минске еще раз обратил внимание на данный вопрос. Ислам Каримов особо подчеркнул, что единственный путь — это поиск политического мирного решения проблемы, путь переговоров и достижения консенсуса между различными противостоящими силами под эгидой ООН, путь формирования временного правительства, в которое могли бы войти основные противоборствующие силы в Афганистане.

Президент нашей страны подчеркнул, что Узбекистан, как соседняя с Афганистаном страна, придерживается принци-

пиальной политики невмешательства во внутренние дела Афганистана, организации сотрудничества с Афганистаном на двусторонней основе, оказания помощи и поддержки того правительства, которое изберут сами афганцы.

Слова главы нашего государства стали своеобразным призывом к сохранению мира и безопасности в регионе и во всем мире.

Для экономического развития, прогресса, благополучия и счастливой жизни народов прежде всего необходимы мир, стабильность, спокойствие. Ибо там, где царит мир, достигается развитие во всех сферах, страна процветает, люди живут в достойных условиях и твердо уверены в завтрашнем дне. Это можно увидеть на примере нашего родного Узбекистана. Это признается мировым сообществом. Поэтому основной долг каждого из нас — ценить мирную и благополучную жизнь, бороться за укрепление мира и стабильности.

Анвар САМАДОВ, обозреватель УзА.

Узбекистан — Чехия: курсом взаимовыгодного партнерства

1 Также в ходе официального визита в Узбекистан в апреле 1999 года Премьер-министра Чехии Милоша Земана были подписаны Совместная декларация «О дальнейшем развитии взаимовыгодного сотрудничества» и Соглашение «О международных перевозках пассажиров и грузов автомобильным транспортом». В рамках пятого заседания узбекско-чешской межправительственной комиссии в ноябре 2011 года в Ташкенте подписано межправительственное соглашение «О воздушном сообщении».

Благодаря такому солидному пакету документов в торговле между Узбеки-

станом и Чехией установлен режим наибольшего благоприятствования. Так, за прошлый год двусторонний товарооборот составил 77,5 миллиона долларов. А за девять месяцев нынешнего года он достиг уже 77,8 миллиона долларов. Таким образом, в двустороннем товарообороте наших стран наблюдается рост.

На сегодняшний день в Узбекистане осуществляют свою деятельность 19 предприятий с участием чешского капитала, из них восемь предприятий со стопроцентным чешским капиталом. При Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Узбекистана

аккредитованы представители десяти фирм и компаний Чешской Республики.

Несмотря на все это, участники заседания подчеркнули, что потенциал в развитии торгово-экономических связей между странами полностью не задействован. Были обсуждены вопросы разработки и реализации совместных проектов, инвестиционного сотрудничества, стимулирования прямых контактов представителей бизнес-кругов. В тот же день в столице Узбекистана был проведен узбекско-чешский бизнес-форум с участием представителей деловых кругов двух стран.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

КОНФЕРЕНЦИИ

Важное направление деятельности

В ТАШКЕНТЕ состоялась международная конференция на тему «Защита прав человека — важное направление деятельности органов внутренних дел: национальный и международный опыт», приуроченная к 65-летию принятия Всеобщей декларации прав человека и пятилетию образования в структуре министерства Управления защиты прав человека и юридического обеспечения.

В ней приняли участие сотрудники национальных институтов по правам человека, министерств, ведомств, государственных комитетов и правоохранительных органов, а также представители дипломатического корпуса, Европейского Союза, Координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане, Фонда им. Конрада Аденауэра, НПО «Региональный диалог» (Словения), Регионального представительства МККК в Центральной Азии, эксперты из Великобритании, Германии, Франции, Ирландии и других стран.

Как отмечалось, в нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по всеобъемлющей защите прав и свобод человека с учетом общепризнанных норм международного права и национальных интересов Узбекистана. Создана прочная законодательная база в сфере прав человека, соот-

ветствующая демократическим принципам. Всеобщая декларация прав человека является одним из первых международных документов, в которых присоединился Узбекистан. Ее положения нашли отражение в нашей Конституции и действующем законодательстве, которые служат гарантией личных, политических, социальных, культурных прав граждан. Заслуживает внимания то, что Узбекистан первым среди государств Центральной Азии создал систему национальных институтов по правам человека. Этот факт получил положительную оценку со стороны международного сообщества.

Участники конференции подчеркнули, что последовательная демократизация, либерализация правоохранительной системы в нашей стране направлена на обеспечение законности, надежную защиту

прав и интересов личности. В частности, осуществляется широкий комплекс организационно-правовых мер по укреплению независимости судебной власти. Наряду с этим в свете проводимой судебно-правовой реформы защита прав и свобод человека является одним из приоритетных направлений деятельности и для органов внутренних дел. Так, в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 1 мая 2008 года «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека», в структуре МВД образовано Управление защиты прав человека и юридического обеспечения.

— На нас возложен ряд ответственных задач, — сказал начальник управления Ильхом Тургунов. — Это осуществление сотрудничества и обмен информацией с национальными и международными институтами по правам человека, проведение информационно-просветительских мероприятий, направленных на повышение правовых знаний граждан и формирование культуры прав человека, организация конференций, семинаров и «круглых столов» с

целью изучения международного опыта в области прав человека. Во всех территориальных подразделениях образованы комиссии по соблюдению прав граждан в органах внутренних дел. Также работает 481 «телефон доверия», что способствует защите прав граждан, интересов государства и общества от преступных посягательств и нарушений служебной дисциплины, профилактики правонарушений. За 9 месяцев 2013 года было организовано более 40 тысяч мероприятий по правовой пропаганде. Во всех органах внутренних дел созданы библиотечки и уголки правовой литературы, которые регулярно пополняются юридической литературой и изданиями по правам человека. Каждый год в министерстве утверждается учебная программа по изучению международных стандартов и национальных законодательства в сфере защиты прав человека, которая направляется для исполнения во все структурные подразделения и территориальные органы внутренних дел. Работа в этом направлении дает свои положительные результаты. А в рамках международ-



Фото: Х. Полякова.

ного сотрудничества было организовано более 30 семинаров-тренингов, по итогам которых свыше 600 сотрудников органов внутренних дел получили соответствующие сертификаты.

Участники конференции высоко оценили достигнутые Управлением защиты прав человека и юридического обеспечения результаты. Они отметили актуальность проведения мероприятий, которые способствуют более глубокому пониманию и популяризации прав человека.

— Особенно большое впечатление у меня оставило то, что в вашей стране хорошо органи-

зована профилактическая работа по обеспечению прав и интересов человека, — говорит старший суперинтендант полиции Северной Ирландии Кевин Данвуди. — Дальнейшее развитие характерного только для Узбекистана института махалли, создание в каждой махалле опорных пунктов милиции — это опыт, достойный изучения и в других странах. Инспекторы профилактики ведут широкую разъяснительную работу в махалле, и ни один житель не остается без внимания. Как результат будут полностью обеспечены права и свободы человека. В этом смысле можно

сказать, что прошедшая конференция многое дала каждому ее участнику.

Действительно, деятельность опорных пунктов милиции, работа в них квалифицированных сотрудников органов внутренних дел дает свои положительные результаты в плане защиты прав человека. В настоящее время создано более 3,5 тысячи опорных пунктов. При них эффективно функционируют разные кружки, пункты малого бизнеса, спортивные площадки, что способствует разумной организации досуга молодежи. Благодаря мерам профилактического направления с каждым годом сокращается число преступлений и правонарушений.

На конференции были рассмотрены такие вопросы, как основные принципы и направления деятельности органов внутренних дел, сотрудничество с национальными и зарубежными государственными органами, использование современных информационных технологий, порядок и условия прохождения службы, оказание социальной помощи сотрудникам и членам их семей.

В рамках мероприятия была организована выставка методических пособий и изданий, подготовленных Управлением защиты прав человека и юридического обеспечения, Академией МВД совместно с высшими образовательными учреждениями.

М. ИСАМИТДИНОВА.

Школа истинной демократии

1 Принятие в 1993 году Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» и его новой редакции в 1999 году имело важное значение в правовом регулировании вопросов расширения полномочий органов самоуправления созвучно с реформами, поэтапно проводимыми в нашей стране.

Указом Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года была введена должность консультанта схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. Сегодня более 8 500 консультантов проводят в махаллах эффективную работу с населением, в первую очередь с молодежью, по утверждению здорового образа жизни, развитию лучших национальных обычаев и традиций.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 19 апреля 1999 года в сходах граждан налажена деятельность общественных формирований «Махалла посбони», играющих большую роль в обеспечении спокойствия и безопасности, профилактике правонарушений. В настоящее время в ряды посбонов привлечено более 50 тысяч человек. Подтверждением результатов их работы является то, что в 2011 году не было зарегистрировано ни одного преступления в 2 254 махаллах, в 2012 году — в 2 331 махаллах, а за истекший период нынешнего года — в 3 835 махаллах.

В целом за годы независимости принято более 50 нормативно-правовых документов, служащих важной правовой основой для повышения вклада органов самоуправления граждан в осуществление в нашей стране демократических преобразований во всех сферах.

Разработанная Президентом Исламом Каримовым Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране открыла новый этап в последовательном развитии института махалли и вместе с тем огромные возможности роста ее статуса и роли в нашей жизни. В этом программном документе поставлены задачи по дальнейшему совершенствованию деятельности органов самоуправления граждан. В рамках их

выполнения в апреле нынешнего года был принят в новой редакции Закон «Об органах самоуправления граждан». Его нормы направлены на укрепление организационных основ махалли, расширение спектра ее функций, обеспечение тесного взаимодействия с органами государственной власти и управления.

Этот закон служит превращению махалли в центр адресной социальной поддержки населения, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса, а также повышению ее участия в осуществлении общественного контроля над деятельностью государственных органов. В настоящее время сходы граждан успешно выполняют более тридцати функций, ранее относившихся к полномочиям местных органов государственной власти.

Наряду с этим также в новой редакции принят Закон «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников». Его реализация будет способствовать дальнейшему совершенствованию системы выборов в органах местного самоуправления, обеспечению избрания председателей и их советников из числа самых достойных.

Такое большое внимание к системе управления махалли подтверждает подлинную демократичность проводимой в годы независимости государственной политики и является практическим воплощением принципа «От сильного государства к сильному гражданскому обществу». Институт махалли стал эффективной формой связи населения с государством, прочным мостом между ними. Не случайно махаллю называют истинной школой демократии.

Кабинетом Министров Республики Узбекистан 30 сентября 2013 года принято постановление «Об образовании республиканского совета по координации деятельности органов самоуправления граждан», 7 октября 2013 года — постановление «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности органов самоуправления граждан». Этими постановлениями утверждены 14 положений, направленных на содействие органам самоуправления граждан в их работе по укреплению в махаллах атмосферы высокой духовности и нравственности, межнационального согласия, воспитанию моло-

дежи в духе преданности Родине и идеям национальной независимости, эффективной адресной социальной поддержке населения, организационной деятельности общественных формирований. В частности, внедрение в практику типовых положений, касающихся работы основных комиссий при сходах граждан, позволило привлечь широкую общественность к благим делам, которые совершаются махаллей.

Создание по инициативе главы государства в 1992 году республиканского фонда «Махалла», постоянное внимание к совершенствованию его деятельности обеспечивают реализацию всесторонних мер по сохранению, развитию и пропаганде национальных ценностей, улучшению культурно-просветительской работы в махаллах, а также по дальнейшему повышению благосостояния населения, поддержке социально уязвимых его слоев. В течение 2006—2013 годов фондом подготовлено и роздано жителям махалл более тридцати видов методических пособий и брошюр. В целях реализации постановления Президента Республики Узбекистан от 25 августа 2006 года «О повышении эффективности пропаганды национальной идеи и духовно-просветительской работы» только с начала нынешнего года территориальные подразделения фонда оказали махаллям методическую и практическую помощь в организации и проведении около 245 тысяч мероприятий. Кроме того, при сходах граждан на общественных началах действует около семи тысяч пропагандистских групп. Более чем в шести тысячах махаллей созданы «Комнаты духовности», свыше 3 400 махаллей располагают собственными информационно-ресурсными центрами.

В рамках изучения деятельности органов самоуправления граждан и исполнения ими законодательства в сфере широкой популяризации передового опыта ежегодно организуются смотры-конкурсы «Самый образцовый орган самоуправления граждан», «Самый образцовый консультант схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания», в которых участвуют представители практически всех сходов граждан.

С целью развития спорта среди молодежи, особенно детского спорта, совместно с партнерскими организациями регулярно проводятся соревнования «Будущее нашего футбола», «Палваны нашей махалли», «Папа, мама и я — спортивная семья». Только в этом году в таких спортивных состязаниях, проведенных на своих территориях 9 тысячами сходов граждан, приняли участие около двух миллионов детей. За счет средств фонда «Махалла» отремонтированы 106 детских спортплощадок, построена 41 новая, а 2 985 — благоустроенны. Кроме того, в регионах страны сданы в эксплуатацию 172 спортивных объекта — волейбольные, баскетбольные площадки и поля для мини-футбола.

Фонд проводит последовательную работу по укреплению материально-технической базы органов самоуправления граждан. В течение 2006—2013 годов за счет средств фонда 4 936 сходов граждан были обеспечены современной компьютерной техникой и 5 075 — новой мебелью. В зданиях 724 сходов граждан произведены текущий, 120 — капитальный ремонт. 92 махаллинских гузара отремонтированы, по типовым проектам построены 74 новых.

В целях повышения правовых, медицинских знаний, необходимых для воспитания детей, при 8 700 сходах граждан созданы «Родительские университеты», которые провели уже более 45 тысяч мероприятий. Одной из важнейших задач фонда является поддержка социально уязвимых слоев населения. В 2011—2013 годах фонд оказал материальную помощь свыше 16 тысячам семей. Благодаря дополнительной материальной поддержке фонда более пяти тысяч молодых людей из малообеспеченных семей смогли справиться со свадьбой.

В годы независимости утвердилась добрая традиция проводить всенародные благотворительные шахры с целью благоустройства и озеленения территорий махаллей и мест поклонения. В этих мероприятиях, которые стали символом солидарности, отражением инициативности и благородства нашего народа, неотъемлемой частью его духовной жизни, участвуют около 18 миллионов граждан страны, в том числе более 10 миллионов представителей молодого поколения. Только в ходе всенародного шахры 24—25 августа этого года, посвященного 22-летию независимости нашей Родины, было благоустроено

960 мест поклонения, более 9 тысяч кладбищ, 33,3 гектара площадей, отремонтировано жилье около 40 тысяч малообеспеченных семей, создано 566 новых садов.

Осуществляются масштабные меры содействия обеспечению занятости населения махаллей. Так, в 2013 году в целях поддержки ремесленничества и семейного предпринимательства территориальными подразделениями фонда и сходами граждан проведено свыше 9 тысяч разрозненных и обучающих мероприятий, оказано содействие в организации в махаллях более 41 тысячи пунктов бытового обслуживания, создано свыше 112 тысяч рабочих мест. Кроме того, при сходах граждан создаются консультативные центры, которые способствуют развитию в махаллах предпринимательской деятельности, в том числе ремесленничества и семейного бизнеса. 24 июня нынешнего года заинтересованными министерствами и ведомствами было принято типовое положение об организации деятельности этих центров.

Ведется также работа по выполнению задач органов самоуправления граждан, касающихся осуществления общественного контроля над деятельностью органов государственного управления. В частности, совершенствуется практика заслушивания отчетов руководителей местных органов власти по вопросам, входящим в сферу деятельности сходов граждан. Это имеет большое значение в обеспечении верховенства закона, повышении правовой культуры населения, в первую очередь молодежи. Следует отметить, что в первом квартале 2013 года хокимами районов и городов 4 757 раз были представлены отчеты сходов граждан, во втором квартале — 6 459, в третьем — 5 407 раз. Также регулярно на местах заслушиваются отчеты руководителей государственных органов народного образования, здравоохранения, содействия занятости, коммунально-обслуживания.

Последовательно развивается социальное партнерство махалли с действующими в регионах негосударственными некоммерческими организациями, с органами государственной власти и управления. Так, в рамках реализации комплекса мер по укреплению механизма сотрудничества «семья — махалла — образовательное учреждение»,

махалля — образовательное учреждение», утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 19 июня 2012 года, в махаллях проведено более 98 тысяч мероприятий.

В результате кропотливого труда активистов махаллей и осуществленных мер в 2006—2012 годах количество неблагополучных семей уменьшилось на 30 процентов, преступность среди женщин сократилась на 25 процентов, среди несовершеннолетних — на 40 процентов.

Постановление Президента страны «Об организации учебных курсов по повышению квалификации работников органов самоуправления граждан» от 10 октября 2013 года, принятое с целью дальнейшего повышения профессиональных и управленческих навыков работников органов местного самоуправления, организации системной методической помощи сходам граждан, было с большим воодушевлением воспринято активистами махаллей. Ибо в условиях развития гражданского общества повышение правовых и социально-экономических знаний работников органов самоуправления граждан является велением времени. К тому же организуемые учебные курсы станут одним из факторов формирования и развития механизмов социального партнерства сходов граждан с государственными органами и ННО.

Важные функции, возложенные в последние годы на сходы граждан, укрепление доверия населения к институту махалли определяют необходимость того, чтобы на выборах председателей сходов граждан и их советников в ноябре—декабре этого года были избраны действительно инициативные, самоотверженные люди. Ведь избрание на эти должности самых достойных граждан, в свою очередь, будет способствовать выполнению задач, поставленных главой нашего государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Укрепление согласия и общественной стабильности, духовно-нравственной атмосферы в махаллах, комплексное развитие территорий, социальная поддержка населения, особенно молодых семей, налаживание механизма сотрудничества «семья — махалла — образовательное учреждение»,

активизация работы комиссий сходов граждан по основным направлениям их деятельности, привлечение к этим процессам широкой общественности — все это сегодня является объективной необходимостью. Решения столь важных задач требуют разносторонних знаний, навыков, инициативности от каждого председателя схода граждан и его советника, которые будут избраны на предстоящих выборах. Ведь большому числу избираемых советников предстоит руководить комиссиями по основным направлениям деятельности сходов граждан. И от правильной организации работы этих комиссий зависит выполнение в целом масштабных задач, стоящих перед сходами граждан.

Исходя из этого правлением республиканского фонда «Махалла» и его территориальными подразделениями совместно с органами государственной власти принимаются меры по организации выборов в полном соответствии с законодательством, в том числе подготавливаются соответствующие помещения для проведения выборов, с созданием всех необходимых условий. В этих целях рабочим группам по организации и проведению выборов оказываются методическая и практическая помощь. В партнерстве с заинтересованными организациями в махаллах проводятся встречи и беседы с населением по разъяснению сути и значения важного общественно-политического события — предстоящих выборов.

Безусловно, все мы должны хорошо понимать, что избрание председателей сходов граждан и их советниками самоотверженных и духовно зрелых людей, обладающих организаторскими способностями, жизненным опытом и авторитетом среди населения, добившихся успехов в своей трудовой деятельности, готовых все свои силы и знания направить на развитие родной махалли, имеет неограниченное значение в обеспечении мира и стабильности в стране, прогресса и процветания Родины, повышения благосостояния народа.

Все мы сегодня живем в махаллах. Поэтому активное участие и проявление твердой гражданской позиции каждым из нас на выборах в органах самоуправления будет, в конечном итоге, способствовать дальнейшему усилению роли института махалли в решении важнейших социально-экономических вопросов на местах и формированию сильного гражданского общества в нашей стране.

Анвар АХМЕДОВ,
председатель правления
республиканского фонда
«Махалла»

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 19 октября по 25 октября 2013 года

(Окончание. Начало в № 212.)

4. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 21 октября 2013 года № 199 «О признании утратившими силу Порядка стимулирования механизаторов, сотрудников ремонтно-сервисных служб за бережное хранение и эффективное использование техники, экономное использование горюче-смазочных материалов».

Зарегистрирован 25.10.2013 г., регистрационный № 771-1 (вступил в силу 28.10.2013 г.).
II. Введен из государственного реестра:
1. Порядок стимулирования механизаторов, сотрудников ремонтно-сервисных служб за бережное хранение и эффективное использование техники, экономное использование горюче-смазочных материалов (рег. № 771 от 12 июля

1999 года). Утвержден Министерством сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.
Введен из государственного реестра приказом министра юстиции от 25 октября 2013 года № 321-мх.
Вышеуказанный документ введен из государственного реестра в связи с изменениями в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего Бизнеса!**
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбузчиалар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Реклама и объявления

Внимание руководителей предприятий и организаций!
УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
объявляет о проведении тендера на поставку ткани полушерстяной цвета морской волны.
Адрес: Республика Узбекистан, 100070 г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 1-й тупик, дом 1.
Срок приема коммерческих предложений от претендентов для участия в тендерных торгах — в течение 31 дня со дня опубликования объявления.
За справками обращаться ежедневно, с 9.00 до 19.00, по телефонам: 8 10 998 (371) 255-75-12, 281-43-72, 255-83-00. Факс 8 10 998 (371) 281-43-73.

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» ПРИГЛАШАЕТ НА ОТКРЫТЫЕ АУКЦИОННЫЕ ТОРГИ
На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 5 декабря 2013 года в 11.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18, выставлены нижеописанные металлические конструкции единым лотом на основании приказа совета директоров ООО «Nokia Solutions and Networks Tashkent» № 58 от 24 октября 2013 года, хранящиеся по адресу: г. Ташкент, ул. Шохсанам, дом 5.
К металлическим конструкциям относятся:
1. Зажим дужковой ЗД-1 — 18 шт.
2. Канат Ø 8,3 мм — 25 м.
3. Канат Ø 9,9 мм — 195 м.
4. Коуш — 6 шт.
5. Крышевая трубостойка — 13 комп.
6. Скоба штампованная СШ1 — 6 шт.
7. Ствол махты С1 (15 секций) — 0,13 комп.
8. Стяжка винтовая СВ1 — 3 шт.
9. Шаф для стабилизатора 600x350x350 — 21 шт.
10. 39 бетонный блок 500x380x80 мм — 71 комп.
11. 51 кронштейны, тип 2 — 65 шт.
12. Махта Н-48м с оттяжками и компенсатором — 1 комп.
13. 52 крышевая трубостойка — 80 комп.
14. 220001 свободная решетчатая башня — 40 м, тип В — 1 комп.
15. 559 свободная решетчатая башня — 50 м, тип В — 2 комп.
Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (8-371) 250-95-96.
Гувоҳнома №006388

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
примет электромонтажников — **4 — 6 разряда,**
на постоянную монтажников-наладчиков **оборудования —**
работу: **4 — 6 разряда.**
Заработная плата — 2 млн. сумов.
Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием.
Заработная плата выплачивается своевременно.
Контактные телефоны: (+99893) 172-44-07, (+99890) 982-56-40, (+99890) 352-36-05, (+99890) 167-17-58.

ПУТЬ В ЧЕМПИОНЫ

Спортивная арена

Цель — олимпийское «золото» в Рио-де-Жанейро



Фото М. Аминова, USA

1 А на Всемирной универсиаде в Казани стал победителем, установив два рекорда. Поэтому ехал в Польшу на первенство мира с твердым желанием бороться за медаль высшей пробы. В весовой категории 105 килограммов, где я выступаю, развер-

нулась острая и напряженная борьба между 20 спортсменами. С тренерским штабом мы выбрали тактику, чтобы в толчке опередить рекордсмена мира в том упражнении Беджаняна из России, а в рывке — поляка Бонка. И это принесло успех. На награждении даже не знал, какой результат показали конкуренты, удивился, что оторвался от серебряного призера на двадцать килограммов.

Но какое это невероятное счастье — стоять на высшей ступени пьедестала почета, видеть поднимающийся Государственный флаг

Узбекистана и слушать гимн любимой Родины!

Вернувшись домой, сразу же приступил к напряженным тренировкам. Ведь теперь моя цель — успешно выступить на летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро в 2016 году, а до этого — на чемпионатах мира в Казахстане и США.

Для тщательной подготовки узбекских спортсменов, в том числе и тяжелоатлетов, к Олимпиаде в Бразилии созданы отличные условия: и для тренировок и сборов, и для выступлений на любых турнирах. Мне, как и товарищам по команде, наш народ оказывает огромное доверие, и его необходимо оправдать яркой красивой победой, которая еще выше поднимет авторитет узбекского спорта.

Руслан НУРУДИНОВ,
чемпион мира по тяжелой атлетике, обладатель почетного звания «Узбекистон ифтихори».

ТУРНИРЫ

В Китай — за медалями

В КОНЦЕ ноября в китайском городе Куньшане начнется финал чемпионата мира по компьютерным играм (e-спорту) «World Cyber Games-2013». Честь Узбекистана на этом крупнейшем первенстве планеты будет защищать чемпион Узбекистана Абдусали Каюмов и победитель Азиатских игр «AIMAG-2013» Павел Сапрыкин.

Сборная нашей страны будет выступать только по дисциплине FIFA 14. Это связано с тем, что большинство компьютерных игр, представленных на чемпионате мира, не популярно в Узбекистане. А вот футбольный симулятор FIFA имеет широкое распространение среди молодежи во всех регионах республики.

Чемпионаты Узбекистана по компьютерным играм проводятся уже на протяжении 10 лет. Победители национальных первенств защищали честь страны на чемпионатах мира в США, Сингапуре, Италии и Германии. До 2013 года высшим достижением отечественных спортсменов являлись серебряные медали на Азиатских играх в 2007 и 2009 годах.

Но за последние два года этот вид спорта в нашей стране получил еще большее развитие и сделал качественный скачок на международной арене. И вполне закономерно, что на IV Азиатских играх «AIMAG-2013», которые в июле этого года проходили в Южной Корее под патронажем Олимпийского совета Азии, сборная Узбекистана по e-спорту заняла второе общекомандное место, а наш соотечественник Павел Сапрыкин завоевал золотую медаль в дисциплине FIFA 14.

Будем надеяться, что из Куньшаня наши спортсмены вернуться с медалями.

Эльдор САТТОРОВ.

12 наград разного достоинства

В СТОЛИЦЕ Малайзии Куала-Лумпуре завершились Параазиатские игры среди юниоров. В них приняли участие 2 500 спортсменов из 42 стран континента. Сборная Узбекистана, в составе которой было девять человек, сумела завоевать на этих соревнованиях шесть золотых, четыре серебряных и две бронзовые медали.



Asian Youth Para Games
Malaysia 2013

Героем игр стал наш талантливый спортсмен Ильхомжон Рихсибаев, который на соревнованиях по легкой атлетике три раза поднялся на высшую ступень пьедестала почета. Золотые медали вручены узбекскому спортсмену за лучшие результаты в метании копья, толкании ядра и метании молота.

Как всегда, с самой лучшей стороны проявили себя наши дзюдоисты. Шухрат Бафоев стал чемпионом в весовой категории до 60 килограммов, а Нурбек Бердиев выиграл «золото» в соревнованиях дзюдоистов в весе до 66 килограммов.

Очень обрадовал любителей спорта нашей страны и специалистов «золотой» успех Кирилла Панькова в соревнованиях по плаванию. Он первым преодолел стометровку на спине, обновив при этом рекорд Азии.

Три серебряные медали принес в копилку сборной Фаррух Мирзакулов, ставший призером игр в беге на дистанциях 100, 200 и 400 метров. Еще одну награду такого же достоинства завоевал Данияр Солиев, показавший второй результат в прыжках в длину.

В соревнованиях по пауэрлифтингу обладателями бронзовых наград стали наши соотечественники Фарход Умурузаков (до 64 кг) и Искандар Турсунбоев.

Успешные итоги Параазиатских игр среди юниоров свидетельствуют о том, что у наших паралимпийцев растет достойная смена.

Игорь ЧЕРНЫХ.

ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

И дольше века длится жизнь

ФИЗИЧЕСКАЯ культура и спорт — источник силы и здоровья. Занимаясь физическими упражнениями, человек продлевает себе жизнь, делает ее интереснее и содержательнее. Конкретным тому примером является перешагнувший столетний рубеж Маматкарим-бобо Рахимов из кишлака Шуркургон Наманганского района. Уважаемому аскалу недавно исполнилось 103 года. По сей день он занимается физическими упражнениями и ведет активный образ жизни.

Со своим правнуком Фаррухом ветеран часто играет в шахматы, унаследованные им от своего деда, которые были смастерены еще в 1880 году. Езда на велосипеде является одним из его любимых, причем ежедневных занятий.

— Секрет моего долголетия прост. Он — в любви к физическому труду, в постоянных физических упражнениях и пешеходных кроссах, умении преодолеть собственную лень, — говорит М. Рахимов. — Например, так порой хочется полежать на диване, но, пересилив себя, сажусь на велосипед или совершаю небольшую пешую прогулку. Немаловажно и то, что на протяжении всей жизни я не имел вредных привычек.

Маматкарим-бобо окончил педагогический институт, 60 лет своей жизни посвятил почетной профессии педагога. Часто посещает местную школу, общается с представителями подрастающего поколения, делится с ними богатым опытом. И каждому юноше или девушке задает вопрос: каким видом спорта тот занимается? И объясняет юным: пусть не станут они олимпийскими чемпионами, но спорт закалит их волю, научит преодолевать трудности, сохранит здоровье. По

мнению старейшины, подрастающему поколению просто грех не воспользоваться великолепными спортивными объектами, которые по инициативе Президента возведены во всех регионах страны, в том числе и в самых отдаленных кишлаках.

За свою долгую жизнь аскал воспитал пятнадцать детей, имеет более 60 внуков и правнуков. И многим из них он сумел привить любовь к занятиям спортом и физической культурой, приобщил к здоровому образу жизни.

Свой дом ветеран превратил в своего рода музей, где хранятся замечательные предметы старины, в том числе изделия из дерева и фарфора. Есть там вещи, имеющие непосредственное отношение к спорту.

А чего стоит собранная им богатая библиотека! В ней также много книг о спорте, здоровом образе жизни. Кстати, Маматкарим-бобо не жалуется на зрение, читает без очков.

Ветеран в возрасте 103 лет живет счастливой и насыщенной жизнью, находя время и силы для занятий физическими упражнениями. Он полон желания передать свой богатый опыт подрастающему поколению.

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

ПЛАВАНИЕ

На выбор: баттерфляй или брасс



Фото Б. Ахромово

В УЗБЕКИСТАНЕ уделяется большое внимание физическому развитию подрастающего поколения. Сегодня спорт — неотъемлемая часть системы образования. Повсеместно строятся спортивные комплексы, стадионы. Занимаясь физкультурой, ребята приобщаются к здоровому образу жизни, а участвуя в соревнованиях, завоевывают чемпионские титулы.

В нынешнем году в республике построены и оснащены современным оборудованием десятки спортивных залов

учебных заведений. А Государственный институт искусств и культуры Узбекистана в настоящее время распо-

лагает плавательным бассейном, подготовленным к пуску в эксплуатацию. К комплексу с плавательными дорожками подведено отопление и установлено оборудование по обеззараживанию и подогреву воды.

— Благодаря Фонду развития детского спорта Узбекистана в институте созданы все условия, чтобы будущие бака-

лавры и магистры росли физически крепкими, гармонично развивались, — рассказывает тренер по плаванию Шарофиддин Шамсуддинов. — Раньше студенты занимались только общей физической подготовкой на занятиях по физкультуре в спортивном комплексе или на спортплощадке. А теперь под руководством опытных тренеров и инструктора они будут обучаться плаванию, развивая мышцы, корректируя осанку. По желанию в свободное от занятий время студенты могут осваивать синхронное плавание, баттерфляй, брасс, участвовать в Универсиаде и других соревнованиях.

За годы независимости появилась целая плеяда молодых спортсменов, готовых достойно защищать честь страны на аренах мира. И путь к призовым местам и спортивному Олимпу зачастую начинается в спортивных залах вузов, колледжей и школ.

Константин САЙДАЛИЕВ.

БОКС

Уверенно — к заветной мечте

МАХАЛЛЯ «Янгиарык» — один из живописных уголков Булакбашинского района Андижанской области. В летний зной густые кроны столетних чинар и высоких тополей создают желанную прохладу. Вдоль улиц махалли журчат арыки с чистой водой. Здесь проживают привыкшие к каждодневному и непростому труду сельские жители.

В июле нынешнего года махалля облетела радостная весть — их земляк Хасанбай Дустматов стал победителем Всемирной универсиады в Казани.

Будущий чемпион родился в 1993 году. По свидетельству родителей, Хасанбай появился на свет слабым и болезненным. Но жизненный горный воздух и богатые витаминами дары булакбашинской земли благотворно повлияли на здоровье ребенка. Когда ему исполнилось три года, родители записали

малыша в секцию каратэ, открывшуюся в детском саду. В начальных классах общеобразовательной школы № 19 Дустматова приметил опытный наставник Аблаким Эрматов. Мальчик начал тренироваться и участвовать в соревнованиях по боксу.

Заметив старание и усердие внука, бабушка Буйша-ая привела его в спортивную школу-интернат города Андижана. Но здесь им сообщили, что мест для приема новых учеников уже не осталось. Расстроенная

бабушка добилась приема у директора школы-интерната и со свойственной сельчанам простотой и прямолинейностью заявила, что внук должен учиться именно здесь.

Тогда директор вызвал одного из тренеров и попросил испытать мальчика на ринге с самым сильным боксером его весовой категории. И Хасанбай выиграл поединок у учащегося второго курса школы-интерната.

Его включили в группу опытного и квалифицированного тренера Зиёввидина Тайгонбоева. Спустя два месяца на первенстве Узбекистана в своей возрастной группе Дустматов стал чемпионом. Это была его первая серьезная победа на ринге. Но за ней последовали другие. Например, в 2008 году он одолел всех соперников на

международном турнире в Алматы.

Вскоре молодой перспективный боксер стал обладателем Кубка Узбекистана. Эта победа позволила ему в 2012 году на льготной основе поступить на факультет физического воспитания и спорта Андижанского государственного университета. А на Всемирной летней универсиаде в Казани в легкой весовой категории Хасанбай последовательно одолел всех соперников и в финале не оставил никаких шансов боксеру из Южной Кореи.

Наставники национальной сборной Узбекистана по боксу возлагают большие надежды на



Дустматова и верят в его победы на международной арене. Сам же андижанский спортсмен мечтает об олимпийском ринге в Рио-де-Жанейро и надеется успешно там выступить.

Саидрахмат ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 907. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА
Д. РАУПОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уа: 01.37 Подписано в 01.50